

# CSONGRÁDI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeum Könyvtára  
Múzeum körút Budapest.

...lap, gazdasági és közgazdasági lap. Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felölös szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felölös kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a Iaptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.  
Elölfizetési ára havonta — — — — 1 P 20 f.

## A többtermelés és a természettudomány.

Írta: dr. Gombocz Endre egyet. m. tanár, a Természettudományi Társulat főtitkára.

Manitoba, Kanadának egyik legkisebb tartománya az északi szélesség 49 és 53 foka között. Jórészt mérhetetlen erdő és beláthatatlan főtér, ezelőtt, vagy ötven esztendővel, — ma, nevének említésekor, gond ül meg a magyar gazda homlokát. Csak úgy ontja a búzát, a kitünő minőségű, olcsó manitoba búzát, elárasztással fenyegetve az egész világpiacot. Honnan ez a rettenetes buzatómeg olyan országban, amely ötszáz kilométerrel északabbra fekszik, mint hazánk, észak felé rohamosan zorddá váló éghajlat? Manitoba legdélibb részein már régóta termelnek búzát, de az ottani fajta nem bírta a hideget, nem ért be a rövid északi nyár alatt. Az Egyesült Államoknak és Kanadának ma már száznál több növénytermelő kísérleti és örökléstani kutató intézete, elsőrangú tudósgárdája kiadta a jelszót: kiterjeszteni a buza termelési határát minél inkább észak felé kitenyészteni, minél korábban érő buzafajtákat! Minden nap, amellyel a búzát korábban érővé tették, tíz kilométert jelentett észak felé. A kísérleti telepeken, a kutató laboratóriumokban a buza természetrajzának, elsősorban öröklődő tulajdonságainak szivós, kitartó tanulmányozásával végre elérték, hogy egyes fajok tíz-tizenkét nappal korábban érők lettek, a buza termelési határát közel 120 kilométerrel lehetett észak felé kitolni. Hogy ez a 120 kilométer széles Kanada jórészen végighuzódó buzatermő sáv mit jelent a világgazdaságban, azt mindenki elképzelheti.

A múlt század hatvanas éveinek vége felé, Európa talán viszonzásul a fillokszeráért, egy ajándékkal kedveskedett Amerikának: a gyapjaspillével. Nálunk is elég bajt okozott ez az erdő- és gyümölcspusztító, de valósággal katasztrófálissá vált új hazájában. 1889.-ben, csupán a kis Massachussets-államban a gyümölcstermést megsemmisítve, egymillió dollár rugó kárt okozott. Hernyózás, füstölés stb. tehetetlen volt vele szemben. Európában a baj sohasem volt ekkora. Mi lehetett ennek az oka? A 74 amerikai rovar-

tani intézet csapatostul küldte tudósait, entomológusait Európába, jó egynéhányat hozzánk Budapestre is, tanulmányozták itt az eredeti hazában a gyapjas-pille életmódját, talán rájönnék a kérdés nyitjára. Az amerikai és európai, köztük sok hazai tudós együttes munkája azután nagyon érdekes dolgokat derített ki. A gyapjaspillének eredeti hazájában meg vannak a maga természetes ellenségei. Parányi fűrészdarázsforma rovarok. Az egyik a petéjét, a másik a hernyóját pusztítja tömegesen, nem engedi mérhetetlenül elszaporodni. Ezek, annak idején, amikor a gyapjas-pille átkerült Amerikába, itt fejlődtek Európában. Világos volt a tennivaló. El kell őket szaporítani Amerikában is! A természetes ellenségek áttelepítésével az amerikai gyümölcsösök, az amerikai mezőgazdaság mérhetetlen hasznára, jórészt megmenekültek legrettegettebb ellenségüktől. A kutató munka helyreállította a természet megbomlott egyensúlyát. És mi az eredmény minálunk? Amerikai, kaliforniai almával telt vásárcsarnokok, üzleti kirakatok és külkereskedelmi mérlegünk passzivitásának növekedése.

Két példát hoztam fel Amerika mezőgazdasági életéből, de felhozhatnék még száz hasonlót. Mind csak azt mutatná, amit ez a két példa: tudományos kutató munka nélkül a gyakorlat csak a sötétben tapogatózik.

A kettő karöltve hallatlan eredményeket csikarhat ki a természettől.

Végzetes tévedés volna azonban az itthoni mezőgazdasági viszonyok figyelembevétele nélkül az amerikai viszonyokat szolgai módon lemásolni. Hiszen még az is meggondolandó, hogy a többtermelés kérdésénél nem fontosabb-e az a kérdés, hogy mit termelünk? Vajjon az „aranykalással ékes rónaság” tradícióihoz hiven buzatermésünket igyekezzünk-e fokozni, vagy a mezőgazdaság más terén vegyük fel a versenyt, számolva a világgazdaságban észlelhető olyan eltolódásokkal, amelyekkel változtatni nem áll hatalmunkban? Bármit hoz is a jövő, bár-hogyan alakulnak is hazánk mezőgazdasági politikai viszonyai, egyet ne feledjünk és ez az, hogy a mennyiség-nél sokszor fontosabb a minőség. Értékben többet termelünk akkor is, ha jobbat termelünk. Ma pedig, amikor a hollandi mezőgazda állandóan a zsebében hordja azt az eszközt, amellyel földjeinek kémiai természetét mindig ellenőrizni tudja, amikor a francia szőlőtermelő présházából a mikroszkóp sem hiányzik, amikor az amerikai farmer kísérleti telepeket rendez be birtokán, sem a több, sem a jobb termelést tudományos kutató munka nélkül el nem érjük.

Tudós és gyakorlati körökben még ma is sokszor vitáznak azon, hogy az elmélet megelőzi-e a gyakorlatot, vagy csak kullog utána. Egyik sem. A kettőjük útja párhuzamos és csak így eredményes!

## Rásonyi Papp Pál dr. városi főügyész önálló indítványt terjesztett a közgyűlés elé, amelyben javasolja több városi területnek gyümölcsössé való fejlesztését.

Rásonyi Papp Pál dr. városi főügyész érdekes és nagyjelentőségű indítványt terjesztett be a közgyűlés elé. Az indítványt előterjesztő személye megfelelő garancia arra, hogy az indítványát alaposan átgondolta és megfontolva terjesztette a közgyűlés elé.

Az indítvány egyébként a következő:

Határozza el a közgyűlés, hogy

1.) az Arany szigetet,

2.) a bökényi gát mentén elterülő városi földeket,

3.) a Felgyő melletti városi birtokot gyümölcsössé építi ki.

Az indítvány ezután kifejti, hogy megfelelő szakértőkkel vegyelemezessék a talajt, hogy a legmegfelelőbb gyümölcsfajták tenyészthessenek, továbbá, hogy a megfelelő gyümölcsfajta mennyiséget a város a városi fő-kertész útján termeltesse ki.

Az indítvány indokolása részletesen kifejti, hogy a fenti területek eddig csak 13.200 P-t jövedelmeztek évente a városnak, majd frappáns logikával bizonyítja be, hogy a fenti

## A Tiszavidéki Takarékpénztár r. t. Csongrád, Uri u. 3.

érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral

**Folyósít:** rövid lejáratu és 5. 10. 15. 20 és 30 éves hosszulejáratu (amortizációs) kölcsönöket és leszámítol váltókat a LEGALACSONYABB KAMATTAL.

**Elfogad betéteket:** folyószámlára és betétkönyvre a legmagasabb kamattérítéssel.

Felvilágosításokat mindennemű kölcsönügyben szívesen ad.

## Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!

Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legujabb tavaszi kabát, valamint a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.

**MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.**

területeken előtettendő, mintegy 30.000 drb. gyümölcse év hozama oly összegű lesz, hogy az esetben nemcsak lehetővé lesz téve a városi közigazgatásnak pótlado nélküli ad minisztrálása, hanem meg egyéb közérdekű beruházásokra is marad pénz. Majd konkrétumokkal bizonyítja be az illusztris indítványozó, hogy a gyümölcsösök kiépítése sem kerül a városnak semmi pénzébe, mert részben a telepítéseket házi kezelésben is elintézheti, részben pedig a gyümölcsfák teljes kifejlődéséig a területeken megfelelő intenzív gazdálkodás folytatható, aminek következtében a költségeket maguk a területek fedeznék.

A városi közgyűlésen áll, hogy a nagyjelentőségű s reális értékű indítványt magáévá téve, előmozdítsa a város fejlődését, haladását és gazdagodását.

— Iparos tanonciják cserkész előadása. Nemzetnevelő nagy munkát, olthatatlan szeretetet az ifjuság iránt tükrözött vissza az iparos tanoncok vasárnap esti cserkész előadása, melynek közönsége zsufolásig megtöltötte a polg. isk. tornaacsarnokát. A szülőkön és hozzátartozókon kívül a város vezető férfiai közül is többen végignézték az előadást és kivétel nélkül a legnagyobb elismeréssel szóltak arról a csendes, de jelentőségében alig értékelhető munkáról, amit dr. Urbán Mihály hittanár, a Szt. György cserkészcsapat parancsnoka végzett, mikor megbarolva keves pihenő óráját „emberebb emberré, magyarabb magyarrá” neveli a helybeli tanonciják legderékabbjait. Ritkán telt meg a nézők keble nemesebb örömmel, mint mikor az erőteljes, munkásifjak ajakán nem az osztálygyűlölet, de a legnemesebb hazas és emberszeretet ígél csendültek fel. Énekaruk is mindkét oldalról lelkes munkára mutat. Az ifjuság rajongó szeretete, az építő munka lelki gyönyöre jutalmazza az apostoli lelki vezért!

### A hasznos vadállomány védelme.

Szigoru rendelet érkezett a földművelésügyi minisztertől, amelyben a hasznos vadállomány védelmében több utasítást ad. A rendelet felhatalmazza a vadászokat, hogy a vadászterületen található elvadult macskákat és kóbor kutyákat kiirthassák és köteletségévé teszi a vadászoknak azt is, hogy a kártévő vadakat pusztítsák. A rendelet kihágásnak minősíti, ha valaki ebét szándékosan tiltott vadászterületre hajtja. — Erre a rendeletre bizonyosan szükség van, de nem lett volna talán felesleges arra is figyelmeztetni a vadászokat, hogy a magherében kárt ne tegyenek és a tanyabeliek ártatlan macskáin és kutyáin ne töltsék ki vadász-szenvedélyüket.

## Közepesen aluli termést ígérenek az őszi buzavetések.

**Az erős téli fagy nagy károkat okozott a szőlőkben. — A földművelésügyi miniszterium vetésjelentése.**

A földművelési miniszterium által közzétett vetésjelentés szerint az utolsó két hét időjárását hirtelen emelkedő hőmérséklet és gyakori esőzés jellemzi. Ez az idő a mezőgazdaság helyzetére általában kedvező hatással volt. A visszamaradt növényzet fejlődését elősegítette.

A jelentés először közöl minősítő becsléseket. E szerint az őszi buza vetései átlag közepesen aluli termést ígérenek. A repcevetés országos átlagban gyenge termést ígér. Az őszi rozs várható hozama majdnem közé-

pes. A tavaszi buza állása közepes termést mutat, kb. ilyen a tavaszi rozs is.

gyümölcsfák virágzása általában megkészt. A virághozam elég dus.

A szőlők rügyfakadása nagyon lassan halad. A metszési munkálatokat a legtöbb helyen már befejezték. A csongrádi kerületben a fedettienül teleit szőlők nagyrésze elfagyott, ezeket sok helyen kiforgatják.

Az új bor ára Malligand-fokonként 2.5 fillér és 3.5 fillér között váltakozik.

## A csongrádi Szent Imre reálgymnázium évváró tornaünnepélyén a csongrádi tornászok fölényesen győztek a félegyházi gimn. növendékeivel szemben.

Vasárnap délután három órakor zajlott le a Csongrádi Atlétikai Klub sportpályáján a csongrádi Szent Imre reálgymnázium növendékeinek a kiskunfélegyházi Szent László reálgymnáziummal közösen megrendezett évváró tornaünnepélye és versenye. A verseny iránt a csongrádi közönség meleg érdeklődést mutatott, amelyet a versenyzők meg is érdemltek, mert valóban pompás munkát végeztek. *A két intézet sportoló ifjusága közti nemes verseny Csongrád fölényes győzelmével végződött.*

A Szent Imre reálgymnázium sportoló ifjuságának gyönyörű szereplése is annak az áldozatos kulturális munkának a következménye, amelyet az intézet tanári kara Róder Pál igazgató vezetésével a vidéki intézetek sorában az elsők közé emelte a Szent Imre reálgymnáziumot. Az ifjusági sportkör vasárnapi teljesítménye elsősorban Arvay Ferenc Géza testnevelő tanár érdeme, amelyben nagyrésztük volt a verseny rendezésében közreműködő Wallasek Ferenc testnevelési felügyelőnek, Kaszanitzky Ödönnek és Huberth Gyulának, a CsAK szakosztályvezetőnek.

A tornaünnepély pontosan három órakor, az ifjuság diszfelvonulásával kezdődött. A félegyházi fiukat tanárjuk, Zubek Mihály vezette.

Ezután a félegyházi reálgymnázium tízes csapatának, amely Magyarország ezévi bajnoka, korlát-akadémiája következtét, majd a két csoportban bemutatott talajtorna gyakorlatok elevenítették meg Arvay Ferenc Géza nagysikerű könyvének tanításait, ábráit.

Róder Pál rg. igazgató beszéddel üdvözölte a két atléta csapatot és Farkas Pál VIII. oszt. tanuló üdvözölő beszédében adta át a csongrádi gimnázium színeivel (piros, fehér) ékesített babérokoszorút.

A verseny eredményei a következők:

**Atlétika:** 100 méter futás: 1. Marekkel Imre (Csongrád 11.5 mp.) 2. Farkas Pál (Csongrád, 11.6 mp.) 3. Wagner Kkfélegyháza).

**800 méter:** 1. Ujszászi István (Csongrád 2. 29 mp.) 2. Huszka György (Cs.)

**Gerelydobás:** 1. Farkas Pál (Csongrád, 38.5 m.) 2. Magyar József (Csongrád, 31.65 m.) 3. Sallay Kkfélegyháza).

**Díszkoszvetés:** 1. Farkas Pál (Csongrád, 30.86 m) 2. Morell (Kkfélegyháza 29.68 m.) 3. Lovassy (Kkfélegyháza, 28.20).

**Rudugrás:** 1. Hermecz Béla (Csongrád, 2.80 m) 2. Buzder János (Csongrád, 2.60). 3. Sallay (Kkfélegyháza, 2.40 m.)

**Magasugrás:** 1. Holtversenyben első Hermecz Béla Csongrád és Erdei Kiskunfélegyháza 1.60 2. holtversenyben Dósa István Csongrád, Farkas Pál Csongrád és Borbola Kkfélegyháza 1.55 m. 3. holtversenyben Wagner és Sallay Kkfélegyháza.

**Súlydobás:** 1. Sallay Kkfélegyháza 10.17 m. 2. Szabó Kkfélegyháza 9.29 m. 3. Morell 9.12 Kkfélegyháza.

**4-szer 100 méteres staféta:** 1. Csongrád 46 mp. (Marekkel, Hermecz, Keck, Farkas). 2. Kkfélegyháza.

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

## ÜZLETÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém t. vevőim szíves tudomására hozni, hogy

**VARRÓGÉP, KERÉKPÁR, VILAMOSSÁGI, RÁDIÓSZAKÜZLETEM ÉS JAVITÓMŰHELYEMET**  **EZ ÉV MÁJUS HÓ 1-ÉN**

a **MAGYAR KIRÁLY SZÁLLÓ** épületébe, a volt **Strasser-féle rőfösület helyére** helyeztem át, hol továbbra is nagy választékban tartok varrógép, kerékpár, villamossági és rádiócsikkeket, vasbutorokat, sport és fényképészeti kellékeket, melyeket kedvező részletfizetési feltételek mellett árusítok. Ugyancsak ide helyeztem át **javitóműhelyemet**, hol szakszerűen végzek továbbra is varrógép kerékpárjavításokat és bármely műszerész munkát. **Villamosberendezési és rádiószerelési** munkákról készséggel szolgálok árajánlattal. Továbbra is kérem t. vevőim jóindulatu pártfogását és vagyok tisztelettel

őzv. **Régner Zsigmond** né gépraktár és hat. eng. villanyszerelő vállalat,

Csongrád, **Szentháromság-tér.** //



# INGYEN NAGYMOSÁS!

## Csongrádi háziasszonyok!

Az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is teljesen díjtalanul elvégezzük saját háztartásában a nagymosást, hogy megismertessük a

# RADION MOSÁS

előnyeivel. Ezen célból egy egész napra

## TELJESEN DIJTALANUL

rendelkezésére bocsájtjuk szakszerűen kiképzett Radion mosónőket, aki felügyelőnk ellenőrzése mellett elvégzi a nagymosást. Sziveskedjék nevét, pontos címét valamint a kívánt díjtalan nagymosás napját **annál a kereskedőnél, ahol vásárolni szokott, mielőbb bejelenteni.**

**HUTTER JÓZSEF Szappangyár Olajipar rt.**

## A Csongrádi Dalárda kultur-estje.

Vasárnap, f. hó 12-én este másfél órai bosszantó várakozás után a csongrádi közönségnek gyönyörű színjátékban volt része. A hosszú várakozást a dalárda tagjai néhány ismert jó énekkel iparkodtak megrövidíteni. Végre fél 10 órakor megkezdődött Almási Tihamér „Tót leány” című népszínművének előadása. A szindarab mondhatnók várakozáson felül, nagyon jól sikerült Különös dicséretet érdemelnek: Sebestyén Antal, Lektorczy Juliska, Benke István gyönyörű tót

alakításaikkal; Balog Juliska, Vitális Mancika, Nagy Erzsike, Sándor János, Gyovai Mancika. A többi szereplők is nagyon ügyesen mozogtak és biztos fellépésükkel kiköszörülték a műkedvelőknek apró hibáit. Mivel a kedvezőtlen időjárás az estét meglehetősen megzavarta, **közkívánatra szombaton, azaz 18-án este valóságos 8 órai kezdettel, ugyancsak Kaszani Zs. István nagytermében a színmű előadását megismétlik.** V.

## A Katolikus Nőegylet »Családvédő« ünnepélye.

A Katolikus Jótékony Nőegylet záróünnepélyt tart idei nehéz munkájának befejezéseül, ha ugyan ez a munka egy pillanatig is szünetelhet, de a nyári hónapokban már nem rendez több előadást. És talán épen azért, hogy sokáig nyomot hagyjon a lélekben, hagyta utoljára a „Családvédő” estjét.

Nagyon kérünk mindenkit, figyeljen föl erre a két szóra és egy pillanatig se higgye senki, hogy ez csak a szülőket érdekli. Mert mindenkinek aki talán kívül áll is a családon, (ha ugyan ez egyáltalán lehetséges) vagy aki ezután fog alapítani, vagy bármilyen szemzőből, filozófiával nézi is azt, igen

komoly érdeke, hogy meghallgassa az előadó mondanivalóját. Aki csak pár pillanatig is gondolkozik ezen, be kell látnia, hogy nagy horderejű dolog, hogy a családvédelem szükségse egyáltalán felmerült.

Az összeállított műsor azért még sem lesz nyomasztóan komoly. Klasszikus zeneszámok váltják egymást színes meleg versekkel és ami mindennél drágább, edesebb, primitívességében megkapóbb gyermekjátékokkal. Az előadás a polgári leányiskola dísztermében lesz pünkösd hétfőjén d. u. 6 órai kezdettel. A részletes műsort ott mindenki kézhez kapja. ára egy pengő lesz.

## A Csongrádi Vörös-Kereszt pünkösd vasárnapján nagyszabású népnepélyt rendez a Népkertben.

A Csongrádi Vörös-Kereszt Városi Választmány 1929. május 19.-én pünkösd első napján d. u. 3 órakor a Széchenyi ligetben (Népkert) jótékonycélú népnepélyt rendez, melyre a város melegsívű és a háboruban a Hazáért hősi halált halt magyar testvéreink hadiözvegyei, hadiárvai és hős hadirokkant testvéreink sorsa iránt érdeklődő közönséget tisztelettel ezen az uton is meghívja.

A népnepély műsora.

1. *Sétahangverseny*, konfetti, szerpentin és virág-csatával.
2. *Szájhadobás játék*. A szájba találók nyeremény tárgyat kapnak.
3. *Céllövés*, nyeremény tárgyakkal.
4. *Levente gyakorlatok* és tréfás mutatványok, békaugrás, háromlábú futás stb.
5. *Szerenesekek*, érdekes nyeremény tárgyakkal.
6. *Amerikai árverés*. El lesz árverezve egy malac és egyéb érdekes tárgyak.

7. *Kacsadobálás*. Aki a karikát a kacsára dobja, az övé a kacska.

8. *Csárdás verseny*. A nyertes pár ajándéktárgyat kap.

9. *Kötélhuzás* önkéntes jelentkezőknek. A győztesek jutalmat kapnak.

10. *Magyar ruha verseny*. Az a hölgy, aki legszebb magyar ruhában jelenik meg, jutalmat kap.

Cigányzene. Frissítő italok és ételek.

A Vörös-Kereszt Egylet a népnepélyen hadirokkant és hadiárva gyermekeknek ruhát fog kiosztani.

Béztárnyítás d. u. fél 3 órakor.

A tisztajövedelmet az egylet főkéjének gyarapítására a háború által legjobban sújtott testvéreink segélyezésére fordítjuk, miért is felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtáznak.

## Fényesen sikerült a polgári leányiskola ünnepélye.

Szombaton este telt ház mellett tartotta meg ünnepélyét a polgári leányiskola. Az ünnepség kevéssel 8 óra után kezdődött az intézet tornatermében.

Az ünnepély az „*Izé — kisasszony*” c. darabbal kezdődött, melyet Oláh Mária gyönyörű előadó képességgel, jól betanulva adott elő, melyért nagy tapsot kapott.

Nagy Anna és Murányi Ágnes a „*Göze Gábor*” c. darabot adták elő. Tréfás előadásukat nagy tetszéssel fogadta a közönség.

Utána az ünnepély legszebb része, két igen kitűnő -darab, a „*Falusi liba*” és a „*Szitakötő házassága*” következtek.

A Falusi libában *Krisztinkovich* Alice nagyon kedvesen játszott. Bámulatos alakításával annyira megnyerte a közönséget, hogy két alkalommal is szünni nem akaró tapsot kapott.

A „*Szitakötő házassága*” c. énekes darabban is nagyon jók és tehetségesek voltak a szereplők. Kitűnően, könnyedséggel énekeltek végig az egyes, eléggé nehéz szerepeket. Ruháik sokféle színe nagyban emelte a darab szépségét. *Szilber—Krisztinkovich, Marekkel—Sebők* kedves táncokkal tündek ki leginkább. Külön dicséretet érdemelnek még *Marekkel* és *Krisztinkovich*, akik kitűnő énektehetségeknek bizonyultak.

A szépen sikerült előadás a késő esti órákban ért véget. d.

## A hét folyamán megnyílik a tiszai strandfürdő.

A meglehetősen hirtelen beköszöntött meleg időjárás aktuálissá tette a tiszai strandfürdő megnyitását. *Kátay* Lajos, a tiszai strandfürdő tulajdonosa már május hó elején hozzát is kezdett a strand megépítéséhez s a munkálatok olyan tempóban haladnak, hogy a fürdő valószínűleg már a hét folyamán átadható lesz a forgalomnak.

A strandoló közönséget tehát alig néhány nap múlva készen várják az ujonnan megépített kabinok, a nagyszerű trambulín és több, már a múlt évben tervbevetett, de csak az idén megvalósuló szórakozási lehetőség. A Tisza, — értesülésünk szerint, — puha és mély homokréteget hordott a strand területére úgy, hogy a nap, levegő és víz háromságának fanatikusa az idén a szokott-nál is kellemesebben hódolhatnak a nyár legszebb, legegészségesebb sportjának, a strandolásnak. A hivatalos megnyitás értesülésünk szerint f. hó 20.-án lesz.

— **Orvosi hír.** Dr. *Beliczay* István orvos, orvosi rendelését *Andrássy* Gyula utca 4. sz. (Berkes-féle ház) megkezdte. Rendel. d. e. 8—9 óráig, d. u. 2—5 óráig. 6-1

— **Orvosi hír.** Dr. *Lukács* Imre fogorvos rendelését *Csemegi* Károly utca 3. számú házban (Magyar Király mellett) megkezdte. Rendel. d. e. 9—12, d. u. 3—6. 6-6

— **Singer gépselyem** mindenféle színben kapható. Singer varrógép fióktüzet Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy péküzememben **kiflisodrógépet állítottam fel** s így a közönség legmagasabb igényeinek is eleget tudok tenni. **Sütemény, zsurvekní és -kenyér pontos és gyors elkészítését elvállalom. A megrendeléseket házhoz szállítom.** Kérem a n. é. közönség további pártfogását. **özv. Dányi Jánosné sütőiparos Csongrád Kossuth F. utca 42. sz.** 31

Patkányegér, mezei egér-irtó a „Ratinol” Biztos hatású irtószer. Szigorúan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan. Sváb, csotány ruszní, hangya irtószer. Napiárban utárvétellel szállítja: Ratinol Laboratórium Budapest, Murányi utca 36.



75-54

### Budapesti rádióműsor:

#### Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

#### Máj. 14. kedd.

9.15 A rádió háziirójának hangv. — 11.00 A budapesti rendőrszenekar fuvósegységének hangv. — 12.00 Harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 3.30 A „Tündérvásár” meseórája. — 5.10 Viski Károly dr. előadása: Mi van a Néprajzi Múzeumban? — 5.40 Schrammelzene. — 6.50 Móríc Zsigmond felolvasása: Könyv és irodalom. — 7.30 Előadás a Studióból. Három Herczeg Ferenc darab: 1. Violante és a bíró. 2. Karolina és egy szerentsés flótás. 3. Két ember a bányában. — 9.00 Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangv. — 10.10 Időjárásjelentés.

#### Máj. 15. szerda.

9.15 Gramofonhangv. — 12.05 gödöllői Vidák Sándor s cigányzenekarának hangv. — 3.30 Morse-tanfolyam. — 4.10 Paulini Béla felolv.: Régi történelmi. — 5.10 Gerevich Tibor egy. tan., a római magyar intézet igazgatójának előadása: A modern olasz művészet. — 5.40 Szórakoztató zene. — 6.45 Rádióamatőrposta. — 7.20 Olasz nyelvoktatás. — 8.00 Hangv. — 9.15 Előadás a Studióból. „A Szürke ruha.” Szinmű 3 felvonásban. Irta Bethlen Margit grófnő. — 10.45 Lukács György dr., v. b. t. t., ny. vallás- és közoktatásügyi miniszter francia nyelvű előadása. — 11.15 Időjelzés, időjárás, hírek. Majd Farkas Jenő s cigányzenekarának hangv.

#### Máj. 16. csütörtök.

9.15 Az 1. hgye. zenekarának hangv. — 12.05 Hangv. — 4.00 Rádió Szabad Egyetem. 1. Kultuszminisztérium népművelési céljaira készült gramofonlemez. 2. Kosztolányi Dezső előadása: A könyv és a város. 3. Gramofonlemez. 4. Jenner és a himlőoltás — 5.10 Németh József kertészeti főfelügyelő: Az öntözés fontossága a zöldségtermesztésben. — 6.10 36 ik Rác Laci és cigányzenekarának hangv. — 6.50 Gyorsírási tanf. — 7.25 Angol nyelvoktatás. — 8.00 Az eszéki „Kuhac” Horvát Dal- és Zeneegyesület hangv. — 9.40 Kálmán Mária hegedűművésznek hangv. — 10.15 Pontos idő, időjárás, hírek. Majd gramofonhangv.

### Használt gépek vétele és eladása.

Használt traktorokat, kazánokat és cséplőgépeket új, vagy keveset használt gépekre előnyös ár mellett **becserélek. Az árkülönbözetet több évi részletre is hitelezem. Csereüzlet esetén használt gépekért maga s árat fizetek és az összeget az új gép árába betudom.**

Cseh Pál Utóda vas és gépraktára  
Csongrád, piactér.

»Hangya« főüzletében és terményraktárában **KORPA, ÁRPA és ROZSDARA**, valamint mindenféle szemes gabona legolcsóbban állanában kapható

Tisztelettel értesitem a n.é. közönséget, hogy

### kosártonó műhelyemet

Andrássy utca 1. szám alatt megnyitottam s raktáron tartok **utazó és kézi kosarakat, fotelokat** stb. Butorjavításokat jutányosan eszközölök.

Csányi Jánosné.

### Zöld buzára

cséplés utáni elszámolással kedvező feltételek mellett **előleget folyósít q-ként**

**20 pengőt.**

### Csongrádi

### Hangya Szövetkezet.

Feltételek a **HANGYA** irodájában bármikor megtudhatók. Hunyadi-tér 11. szám.

Üzletrész állandóan jegyezhető. 1928. évi vásárlás után visszatérítést folyósítjuk.

**Mindenféle mezőgazdasági gépek legolcsóbban és legkedvezőbb fizetési feltételek mellett kaphatók.**

**Vésztő község határában 5000 hold jóminőségű**

**szántóföld és legelő**

**kerül parcellázásra, melyből tetszés szerinti nagyságot lehet kedvező fizetési feltételek mellett vásárolni.**

Cím a kiadóhivatalban.

### Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 filléért közzétekinthetők a hirdetések. Cím nélkül közölt hirdetésekért ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés.

**K**ovács Andrásnak 17 holdföldje örök áron eladó Lévai György és Varga Pál szomszédságába. Értekezni lehet Árpád utca 2. sz. 3-1

**1** hold hereföld a Kilencesben kiadó, értekezés Zrínyi utca 8. sz. 2-1

**B**arátom! Én már meggyőződtem, hogy jó bor és elsőrendű biliárd asztal van Szabó Sándor „Arany patkóhoz” címzett vendéglőjében. 3-1

**280 magyar hold prima birtok** a szelevényi határában október 1.-től előnyös feltételek mellett haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x3

**E**gy padolt utcai szoba, konyha és speiz kiadó Uj utca 10. sz. alatt. 2-2

**P**ermetezőjével ha kényelmessen akar dolgozni, úgy **javíttassa Szabó Mihály** géplakatos mesternél Szőlőhegyi u. 17. sz. Ugyanott egy jó fiu tanulónak felvétetik. 3-2

**F**ényképezőgép eladó, értekezés Csemegi Károly 42. szám. 3-1

**G**ut Istvánnak 10 házrész Patika földje tanyáival 3 hold ártér eladó, értekezés Tanya 190. sz. 3v3

**S**ugár utca 7. számú ház eladó, ért. lehet Boda Mártonnál Justh Gy. u. 13. 3-2

**E**ladó **650 hold prima birtok** igen előnyös feltételek mellett, olcsó ártér, 5-10 holdas parcellákban is. Feltételek megtudhatók a **Rásonyi irodában.** x3

**K**ét hold here kaszálásra kiadó. Értekezés Pacsirta utca 1. sz. 3-2

**S**zentháromság tér 19. szám alatt heremag és 2 és fél hold heretermés eladó, 4-3

**50-60** holdas földbirtok ingatlant megvételre keresek, amely birtok a köves ut mentén, vagy attól 5-6 km. távolságra fekszik. Értekezni lehet a Rásonyi irodában. x3

**M**agánjáró Schicht gyártmányu 5 éves, 42 colos Hofferr cséplő felszereléssel együtt eladó, értekezés Sántai Kis Lajos Tanya 475. sz., gátéri állomástól 4 km-re. 3-2

**V**ilághírű új kerékpárt felszerelve négy hektó horért adok jótállással. Szentes Széchenyi utca 57. 20-13

**K**edvező törlesztéses kölcsönt folyósít a Magyar-Olasz Bank ház- és földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi irodában. x3

**494 kat. holdas** uradalmi birtok Fehér megyében teljes gazdasági felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tagban, avagy kisebb parcellákban eladó. Értekezni lehet Dr. Rásonyi irodában. x3

**K**ét lámpás rádiókészülék olcsón eladó Báthory utca 18. 2-2

**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
mégis a legjobbak!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
CSONGRÁD, KOSSUTHU. 4.

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
MÉGIS A LEGJOBBAK!

SINALCO  
ü d i t!

Utolérhetetlen üdítő ital a

SINALCO  
írissít!

**Sinalco!**

száraz Amerika megmentője Csongrádon kapható. Jó, izletes és mégis igen olcsó, ha egyszer megízleli, állandó fogyasztója lesz.

Csongrád és vidékére kizárólagos joggal gyártja és árusítja:

SINALCO  
h ü s i t!

**Sata Mihály szikvizgyára.**

SINALCO  
gyógyít!